Bài 5 : LAI HAI CẶP TÍNH TRẠNG (tiếp theo)
III Giải thích thí nghiệm của Menđen :
· Kết quả trên là do các cặp nhân tố di truyền đã phân ly độc lập nhau trong quá trình phát sinh giao tử ( F1 có 4 loại giao tử ở mỗi bên ( F2 có 16 tổ hợp phân ly theo tỉ lệ 9:3:3:1 = (3:1) (3:1)
· Qui luật phân ly độc lập: Các cặp nhân tố di truyền đã phân ly độc lập trong quá trình phát sinh giao tử

· Nhờ sự phân ly độc lập và tổ hợp tự do của các cặp nhân tố di truyền đã tạo nên các biến dị tổ hợp

IV Ý nghĩa của qui luật phân ly độc lập

Giải thích được nguyên nhân làm xuất hiện biến dị tổ hợp là loại biến dị quan trọng trong chọn giống và tiến hóa

*********************************************************************
Bài 6: Thực Hành: TÍNH XÁC SUÁT XUẤT HIỆN CỦA ĐỒNG KIM LOẠI
VỀ NHÀ: 
Chép bài VÀO TẬP và làm bài tập trắc nghiệm _  trên trang lophoc.hcm.edu.vn (bài 6)

Lưu ý:
Học kĩ nội dung Qui luật phân li độc lập và phần IV 

Hạn chót chụp hình nộp là 17h - ngày thú 6 (23/09/2021) vào google form
BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Đối tượng nghiên cứu của Menđen là: *

A. Ruồi giấm

B. Đậu Hà Lan

C. Cây bông

D. Kiến đen

Câu 2: Chọn đáp án đúng cho cặp tính trạng tương phản? *

A. Mũi cao và thân cao

B. Tóc dài và đuôi dài

C. Lá xoăn và lá thẳng

D. Quả bầu dục và quả lục

Câu 3: Hiện tượng di truyền được hiểu là: *

A. Hiện tượng truyền đạt các tính trạng của bố mẹ, tổ tiên cho các thế hệ con cháu

B. Là hiện tượng con cái khác với bố mẹ và khác nhau về nhiều chi tiết

C. Là hiện tượng con cái sinh ra khác với tổ tiên nhưng giống nhau về nhiều chi tiết

D. Là hiện tượng khác nhau về nhiều tính trạng của các thế hệ

Câu 4: Những đặc điểm hình thái, cấu tạo, sinh lí của một cơ thể đ​ược gọi là: *

A.Kiểu gen

B.Tính trạng

C.Kiểu hình và kiểu gen

D.Thuần chủng

Câu 5: Tại sao Menđen lại chọn các cặp tính trạng tương phản khi thực hiện phép lai? *

A. Để dễ dàng theo dõi những biểu hiện của các cặp tính trạng

B. Để dễ dàng thực hiện các phép lai

C. Để dễ chăm sóc và tác động vào các đối tượng nghiên cứu

D. Cả A, B, C đều đúng

Câu 6: Theo quan niệm của Menđen, mỗi tính trạng của cơ thể do: *

A. Một nhân tố di truyền quy định

B. Hai nhân tố di truyền khác loại quy định

C. Một cặp nhân tố di truyền quy định

D. Hai cặp nhân tố di truyền quy định

Câu 7: Ở đậu Hà lan, hoa tím là trội hoàn toàn so với hoa trắng, khi cho giao phấn cây hoa trắng thuần chủng với cây hoa tím thuần chủng thu được F​1 ​. ​Chọn đáp án đúng ở F​1? *

A.100% hoa trắng

B.75% hoa tím : 25% hoa trắng

C.50% hoa trắng : 50% hoa tím

D.100% hoa tím

Câu 8: Kết quả lai 1 cặp tính trạng trong thí nghiệm của Menđen cho tỉ lệ kiểu hình ở F2 là: *

A.100% trội

B.1 trội : 1 lặn

C.3 trội : 1 lặn

D.1 trội : 3 lặn

Câu 9: Ở đậu Hà lan, hạt vàng là trội hoàn toàn so với hạt lục, khi cho giao phấn 2 cây thuần chủng hạt vàng và hạt xanh thu được F​1 ​. ​Cho F​1 tự thụ phấn tới nhau thu về F2. Chọn đáp án đúng ở F2? *

A. 3 hạt vàng : 1 hạt xanh

B. 1 hạt vàng : 1 hạt xanh

C. 100% hạt vàng

D. 3 hạt xanh : 1 hạt vàng

Câu 10: Khi cho cây hoa đỏ Dd lai phân tích thì kết quả đời con thu được là: *

A. 100% hoa trắng

B. 50% hoa trắng : 50% hoa đỏ

C. 50% hoa tím : 50% hoa trắng

D. 100% hoa đỏ

